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Задачи:
Образовательные: 
Совершенствовать счетные навыки, закрепление порядкового счета в пределах  10.
·      Умение соотносить цифру с количеством предметов.
·      Сравнение совокупности предметов по количеству.
·      Закрепить знание геометрических фигур.
·      Умение  ориентироваться на листе бумаги.
·      Закреплять знания о частях суток: утро,  день, вечер, ночь.
Развивающие: 
·      Развивать речь, наблюдательность, мыслительную активность, умение высказывать и обосновывать свои суждения. 
Воспитательные: 
·      Воспитывать интерес к математическим занятиям.
·      Воспитывать стремление оказывать помощь другим, которые оказались в трудной ситуации.
·      Воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, привычку заниматься сообща.
Словарная работа: Активизировать словарный запас порядковыми числительными - первый, второй..т.д. Совершенствовать умение детей согласовывать числительные с существительными в роде, числе и падеже.
Материал:
Мягкие игрушки для закрепления порядкового счёта (машина, мишка, пирамидка, кошка, игра, мячик, пирамидка); основа для салфетки квадратной формы геометрические фигуры на каждого ребенка, (для составления салфетки), наборы чайных пар, для соотношения числа с количеством предметов;  грамзапись песенки «Гномики» А.Басилая, А.Эппель, карточки с изображением частей суток, шапочки “Гномиков”.
Предварительная работа:
Повторить сказку «Белоснежка и семь гномов», вызвать у детей желание принять участие в игре, изготовить шапочки для гномиков.
Методы и приёмы:
Моделирование игровой ситуации с целью постановки проблемы и создания мотивации, упражнения на логическое мышление и творческого характера, вопросы к детям, использование дидактических пособий, наглядного материала, физкультминутки, технических средств.
Развивающая среда:
Группа для занятий поделена на зоны.
 

Ход занятия
Вводная часть.
-Воспитатель: Здравствуйте ребята! Я вам хочу предложить поиграть в игру.  «Дружные ладошки». Дети образуют круг, здороваются друг с другом с помощью ладоней. Воспитатель читает стихотворный текст, дети выполняют указанные в нем движения. 
Мы ладонь к ладони приложили
И всем дружбу предложили (соединяют руки)
Будем дружно мы играть, Чтобы добрыми, умными стать! (Поднимают руки вверх).
Мы друг друга обижаем? Нет, нет, нет!
Мы друг друга уважаем? Да, да, да! Молодцы, ребята! 
У вас хорошее настроение? Давайте улыбнемся друг другу. 
- Воспитатель: сегодня утром в наш детский сад пришло письмо, одна я его открывать не стала. Давайте все вместе его посмотрим.
«Здравствуйте, ребята! Пишет вам Белоснежка! Я сегодня вечером собираюсь организовать праздник, мне нужна ваша помощь». 
- Воспитатель: Ребята, что случилось у Белоснежки?  Что нам нужно для этого сделать? 
- Ответы детей.
Воспитатель: ребята, а кто у Белоснежки друзья?
Ответы детей.
Воспитатель предлагает одеть колпачки и стать друзьями Белоснежки - гномиками.
 Воспитатель: 
«На лесной опушке,
      В уютненькой избушке
      Дружно гномы жили,
      С Белоснежкою дружили»
Звучит музыка « Маленькой страны»
(Звучит музыка, дети попадают в сказку). Выходит Белоснежка.  
Белоснежка: Здравствуйте, дорогие гномики! Я рада вас видеть у себя. Встаньте, гномы по-порядку и дружно посчитайте. (Гномы рассчитываются по порядку).
Белоснежка  задает вопросы:

- Которым по счету стоит гном…
(называет имя воспитанника)?
 - На каком месте стоит гном в желтом колпачке?
- Кто стоит на втором месте?
- На седьмом месте?
Белоснежка: Молодцы, ребята.  Сегодня вечером праздник, а у нас еще ничего не готово: игрушки  разбросаны, на столе посуда стоит не красиво, нет у нас праздничных салфеток, а самое главное у нас нет сладостей. 
Воспитатель: Милые гномики, поможем Белоснежке? (ответы детей)
Белоснежка: А чтобы нам ничего не забыть, у меня есть волшебный цветок, который поможет все сделать  (на лепесточках цветка изображены все поручения , которые должны сделать гномики)
 Основная часть
     Задание № 1 «Всё по местам»
- Воспитатель: И так, ребята, начнем. Играть в игрушки любите, а убирать? Хотите, научу быстро убирать игрушки.
На первое по счёту место поставим  - машинку, на второе место – мишку, на третье место – пирамидку, на четвёртое – кошку, на пятое игру, на шестое мячик, на седьмое пирамидку. Вот как быстро мы игрушки убрали.
Вопросы детям:
·        На котором по счёту месте находиться мячик? (на 6 месте)
·        Какая игрушка находиться на первом месте? (машинка)
·        Какая игрушка стоит самая последняя по счёту? (пирамидка)
·        Между какими игрушками находиться мяч? (игрой и пирамидкой)
·        Перед какой игрушкой стоит машина? (перед пирамидкой).
Белоснежка:  Порядок навели, теперь займёмся праздничным столом.  
       Украсим наш стол праздничными салфетками.
Воспитатель Задание № 2 «Красивая салфеточка»
Чтобы салфетка была красивой, украсим её геометрическими фигурками.
В центре салфетки приклеим - гномика. В правом верхнем  углу – квадрат синего цвета. В правом нижнем углу -  красный треугольник. В левом нижнем углу – жёлтый квадрат.  В левом верхнем – зелёный треугольник.
  Вопросы  к детям:
·        Какая геометрическая фигура находиться в верхнем правом углу?
·        Какая геометрическая фигура находиться в нижнем левом углу?
·        Кто  находиться  в центре?
·        В каком углу находиться зелёный треугольник?
- Белоснежка: Какие у вас получились красивые салфеточки!

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА: "ГНОМИК" - музыкальное сопровождение (вместе воспитатель и Белоснежка выполняют движения).
Раз, два, три, четыре, пять,
Гномик вышел погулять.
Натянул свой колпачок,
Закрыл дверцу на крючок.
По лесу весело шагал,
Громко песню напевал.
В берлоге от шума проснулся медведь,
Начал он очень грозно реветь.
Гномик от страха весь задрожал
И быстро домой к себе побежал.
Воспитатель: какой праздник без вкусного чая.А  из чего пьют чай?
Гномики: (ответы детей)
     Белоснежка предлагает следующее Задание № 3 "Собери сервиз"
Воспитатель: На каждой чашке написана цифра, а на блюдцах крупные горошины, количество которых разное. Надо подобрать каждой чашке блюдце так, чтобы количество горошин соответствовало цифре на чашке.
Белоснежка: Дорогие гномики, какие же вы молодцы, только благодаря вам у нас получился такой красивый стол.
Воспитатель: Друзья вы помните, что Белоснежка сказала о празднике, когда он у нас будет?
Гномики: (ответы детей) вечером 
Белоснежка: А какие части суток вы ещё знаете?
Гномики: (ответы детей)
Белоснежка: А давайте с вами поиграем в игру: "Части суток»
     Задание № 4  Дидактическая игра "Части суток.
 На столе карточки с изображением частей суток. Детям задаются вопросы, а отвечают они на них при помощи карточек, располагая ее на мольберт.
Вопросы детям:
·                    В какое время суток мы завтракаем?(утром)
·                    Какая часть суток, следует после утра? (день)
·                    Когда мы спим?(ночью)
·                    Когда у вас в садике проходят занятия?(днём)
·                    Когда вы ужинаете? (вечером)
·                    Когда на небе появляются звёзды? (ночью)
·                    Когда мы делаем зарядку? (утром)
                     Когда мы готовимся ко сну? (вечером)
Белоснежка: ребята, остался последний лепесток. 
Я вас приглашаю  пройти на кухню. Показывает им русскую печку и спрашивает:
Белоснежка:  как вы думаете, что это?
Ответы детей:
Воспитатель: для чего нужна печь?
Ответы детей.
Воспитатель: с помощью чего можно развести в печке огонь?
- Дети: Для разведения огня нужны спички (отвечают на вопрос воспитателя). 
Воспитатель: 
Спички не игрушка —
    Знают дети и зверушки, 
Будем с ними мы дружить,
    Чтобы пожар предотвратить. 
- Белоснежка. Ой, гномики, какие вы молодцы! Все знаете и так помогли мне в подготовке к празднику! Порядок в доме и уют. За труды ваши хвалю, всех я вас благодарю! К столу всех приглашаю, пирогом вас угощаю!! Но пирог у нас один, а вас много. Что нужно сделать? Как разделить его на всех, друзья? 
	- Воспитатель помогает детям поделить пирог на равные части (проговаривает).
Сравнивает их. Затем задает вопросы: 
- Что больше? Целое или половина?
Воспитатель: Нас в группе ждут друзья. Мы с вами попращаемся с Белоснежкой, поблагодарим за угощение и отправимся в детский сад.


	


Дети прощаются с  Белоснежкой. Она уходит.  
Звучит музыка «Маленькая страна». (Дети снимают колпачки). 
Воспитатель: Молодцы ребята, ваши знания, умения, а также дружба и сплочённость помогли преодолеть все трудности, которые были в этом удивительной путешествии.
 Вам понравилось наше путешествие?  Что было самым интересным? Что мы с вами делали? Какой поступок совершили?  С кем мы можем поделиться, рассказать? Молодцы ребята!
- Скажем всем  До свидания!!!

